



Občina Laško

Mestna ulica 2, 3270 Laško

KOMISIJA ZA MANDATNA VPRAŠANJA, VOLITVE IN IMENOVANJA

Številka: 032-02/2023

Datum: 4. 12. 2023

OBČINSKI SVET

Predlagam, da Občinski svet Laško na seji obravnava naslednjo

ZADEVO: PREDLOG SKLEPA O PODELITVI OBČINSKEGA PRIZNANJA ANTONA AŠKERCA ZA IZJEMNE DOSEŽKE NA PODROČJU KULTURNIH DEJAVNOSTI V LETU 2024

Gradivo pripravil: Kabinet župana

Finančne obveznosti: Sprejetje sklepa nima posebnih finančnih obveznosti za občino, razen izdelave priznanj.

Predstavniki predlagatelja na seji: Enej Kirn, predsednik KMVVI in predsednik Odbora za družbene dejavnosti in društva

Gradivo obravnavala:

- Odbor za družbene dejavnosti in društva dne 29. 11. 2023
- Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja dne 30. 11. 2023

Pristojnost in pravna podlaga:

- Odlok o priznanjih Občine Laško (Uradni list RS, številka 13/2009, 18/2011)
- Statut Občine Laško (Uradni list RS, številka 79/2015-UPB1, 68/18, 61/19, 157/20)

Predlagam, da Občinski svet Laško v zvezi s predloženo zadevo sprejme naslednji

sklep:

Priznanje Antona Aškerca se podeli:

- Alenki Štigl za uspešno delo na področju glasbene pedagogike in zborovskega petja,
- Anji Radaljac za vrhunske dosežke na področju literarne umetnosti in kritike,
- Karlu Krašku za dolgoletno delovanje na področju ljubiteljskega zborovskega petja.

Enej Kirn,
predsednik KMVVI

Obrazložitev:

V avgustu 2023 je bil objavljen Javni razpis za podelitev priznanj Antona Aškerc v letu 2024 posamezniku ali skupini ljudi, ki v preteklem koledarskem letu dosežejo zaključeno dlje časa trajajočo celoto ustvarjanja, uspehov ali dosežkov na kulturnem področju ali višjo obletnico delovanja na področju kulture in ima to njihovo delo pomen ali za posledico dvigovanje ugleda in prepoznavnosti Občine Laško na področju Republike Slovenije ali v tujini.

Do razpisanega roka je pravočasno prispelo dvanajst predlogov.

V skladu s 14. in 15. členom Odloka o priznanjih Občine Laško (Uradni list RS, št. 13/2009, 18/2011) je Odbor za družbene dejavnosti in društva na seji dne 29. 11. 2023 obravnaval predloge ter podal pisno mnenje Komisiji za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja. Odbor je predlagal, da se priznanje Antona Aškerc podeli trem predlaganim kandidatom – Alenki Štigl, Anji Radaljac in Karlu Krašku.

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja je na seji dne 30. 11. 2023 obravnavala predloge in mnenje Odbora za družbene dejavnosti in društva. Sprejela je sklep, da se upošteva predlog Odbora za družbene dejavnosti in društva, tako da se podelijo vsa tri priznanja Antona Aškerc v prejšnjem odstavku navedenim prejemnikom.

Priznanja bo podelil župan na slovesnosti ob počastitvi slovenskega kulturnega praznika februarja 2024.

Pripravila:
Tanja Grabrijan,
višja svetovalka

Enej Kirn,
predsednik KMVVI

Priloga:

- mnenje odbora za družbene dejavnosti in društva,
- obrazložitve za izbrane kandidate.



Občina Laško

Mestna ulica 2, 3270 Laško

ODBOR ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI IN DRUŠTVA

Številka: 430-209/2023

Datum: 30. 11. 2023

OBČINA LAŠKO
KOMISIJA ZA MANDATNA VPRAŠANJA, VOLITVE IN IMENOVANJA
MESTNA ULICA 2
3270 LAŠKO

Zadeva: Predlogi za podelitev priznanja Antona Aškerca v letu 2024

Odbor za družbene dejavnosti in društva Občine Laško je na svoji 5. redni seji, dne 29. 11. 2023 obravnaval osem pravočasno prispelih predlogov. Trije izbrani predlogi so bili soglasno sprejeti.

Sprejeli so sklep, da se komisiji za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja Občine Laško na podlagi 14. člena Odloka o priznanjih Občine Laško (Uradni list RS, št. 13/09, 18/11) predlagajo naslednji trije predlogi za podelitev priznanja Antona Aškerca v letu 2024 in sicer:

1. **ALENKA ŠTIGL** (za uspešno delo na področju glasbene pedagogike in zborovskega petja)
2. **ANJA RADALJAC** (za vrhunske dosežke na področju literarne umetnosti in kritike)
3. **KAREL KRAŠEK** (za dolgoletno delovanje na področju ljubiteljskega zborovskega petja)

Enej Kirn,
predsednik Odbora za družbene
dejavnosti in društva



Poslano:

- Komisiji za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja Občine Laško,
- v zadevo.

Datum: 15. 11. 2023

OBČINA LAŠKO
ODDELEK ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI
Mestna ulica 2
3270 Laško

PREDLOG ZA PRIZNANJE ANTONA AŠKERCA

Za priznanje Antona Aškerca za dosežke na kulturnem področju za leto 2024 predlagamo

ALENKO ŠTIGL – profesorico glasbene pedagogike in zborovodkinjo

Alenka Štigl se je rodila v Celju. Po končani OŠ Antona Aškerca Rimske Toplice je svoje izobraževanje nadaljevala na Srednji glasbeni in baletni šoli v Mariboru (teoretski oddelek) ter nato na Akademiji za glasbo – smer glasbena pedagogika, kjer je leta 2003 diplomirala in si pridobila naziv profesorica glasbe. Ob študiju je poučevala v GŠ Laško-Radeče in GŠ Sevnica. Svojo prvo zaposlitev je leta 2003 dobila na OŠ Ivana Cankarja v Trbovljah, kjer je poleg učiteljice glasbenega pouka prevzela tudi MPZ. Že naslednje leto (2004) pa se je zaposlila na OŠ Antona Aškerca v Rimskih Toplicah, kjer je še danes učiteljica glasbe ter zborovodkinja zborov: Cici OPZ (učenci 1. in 2. razreda), OPZ Sončki (3.-5.razreda) in MPZ Žarek (6. – 9. r) ter OPZ PŠ Zidani Most.

Od leta 1990 pa vse do danes je organistka (od 1990 v župnijski cerkvi Marija Širje v Zidanem Mostu, med leti 2000 in 2010 hkrati še v župniji sv. Helena v Loki pri Zidanem Mostu in od leta 2013 dalje v župniji sv. Janeza Krstnika na Razborju).

Poleg predanega pedagoškega dela je v vseh letih svoje znanje delila z različnimi zbori in zasedbami: Moška vokalna skupina iz Šentruperta, Društvo invalidov ŽPZ Rimljanke, Rimske Toplice, MoPZ Antona Aškerca Rimske Toplice, MVS Fantje z Razborja, MePZ Spev Zidani Most (od 2007 do 2010 ter od marca 2023 naprej), MePZ sv. Janeza Krstnika Razbor (od 2013 dalje).

Alenka Štigl se z vsemi zbori in vokalnimi zasedbami redno udeležuje območnih pevskih revij v organizaciji JSKD. Strokovno spremstvo območnih revij pa njene zборе nadalje uvršča na regijski in nato na državni nivo. Pregled dosežkov njenih zborov v zadnjih letih:

2017	Regijsko tekmovane OPZ in MPZ, Rogaska Slatina	<ul style="list-style-type: none">- Zlato priznanje z odliko;- Posebno priznanje za odličen nastop zbora, ki je prvič na tekmovanju;- Posebno priznanje za najboljšega zborovodjo debitanta: Alenka Štigl;
-------------	--	--

2018	Državno tekmovanje OPZ in MPZ, Zagorje ob Savi	- Zlato priznanje;
2020	Priprave na državno tekmovanje – odpovedano covid	
2023	Regijsko tekmovanje OPZ in MPZ, Črna na Koroškem	- Zlato priznanje z odliko; - Posebno priznanje zboru za izredno prepričljiv nastop; - Posebno priznanje za OPZ za najboljšo izvedbo slovenske ljudske pesmi; - Posebno priznanje za najboljšo izvedbo sodobne zborovske skladbe za OPZ;

Alenka Štigl svoje pedagoško delo jemlje kot poslanstvo in zato svojim učencem nudi pomembno mentorsko podporo na različnih področjih. Od leta 2018 je mentorica učencem na tekmovanju »Slovenska glasbena olimpijada«, na šolskih in državnih tekmovanjih (rezultati na državnih tekmovanjih so zlata in srebrna priznanja). Od leta 2019 je mentorica učencem pri projektu »Otroci pojejo slovenske pesmi in se veselijo«. Je mentorica šolskega banda AART. Na šoli vsako leto izvede koncert »Veselo v december«, pri katerem sodelujejo vse glasbene zasedbe (vsi šolski zbori, band, posamezni solisti in tudi MePZ Notna, ki priložnostno deluje na šoli od leta 2018). Hkrati pa ji tudi ni tuje sodelovanje na različnih nastopih v kraju in na občinski proslavi ob dnevu državnosti.

Spomin je še precej živ na glasbeno-scensko predstavo »Vrnitev na otok«, pri kateri je prevzela mentorsko vlogo nad glasbenim delom (MPZ Žarek in band AART). Predstava je meseca maja 2023 (nenačrtovano) Kulturni center Laško napolnila kar 6 krat, kar je za našo občino res izjemen uspeh.

Poleg vsega se Alenka Štigl zaveda pomembnosti dodatnega izobraževanja na zborovskem področju in področju vokalne tehnike, zato ima opravljena dva 40 urna tečaja. Vokalna tehnika 1. stopnja pri prof. Nikolaju Žličarju in Vokalna tehnika 2. stopnja pri prof. Davorju Mikoliću. Od leta 2018 obiskuje ure solopetja pri mag. prof. Martini Prevejšek.

Leta 2018 je prejela zlato Gallusovo značko za več kot 30 letno zborovsko udejstvovanje (JSKD, OI Sevnica).

Letos mineva 20 let Alenkinega aktivnega / srčnega / predanega profesionalnega posvečanja glasbeni umetnosti in zborovskemu petju, ki se kot plemenit pečat pušča na generacijah otrok, mladostnikov in odraslih. Zato je ne velja prezreti. Prepričana sem, da je Alenka Štigl nadvse primerna kandidatka za prejemnico priznanja Antona Aškerca.

Naslov kandidatke:



Špela Medved
Koorinatorka JSKD OI Laško

Medved Spela



**Društvo mešani pevski zbor
SPEV Zidani Most**



PREDLOG ZA PRIZNANJE ANTONA AŠKERCA

Za priznanje Antona Aškerca, za dosežke na kulturnem področju, za leto 2024 predlagamo **ALENKO ŠTIGL** – profesorico glasbene pedagogike in zborovodkinjo MePZ Spev Zidani Most.

Alenka Štigl, profesorica glasbene pedagogike, s svojim predanim pedagoškim delom v vseh letih svoje delovne kariere, deli svoje strokovno znanje na različnih področjih. Eno od področji je zborovsko petje, katerega učenci smo člani Mešanega pevskega zbora Spev iz Zidanega Mosta.

Ponosni smo, da je bila Alenka Štigl leta 2007, prva zborovodkinja na novo ustanovljenega pevskega zbora v Zidanem Mostu. Z zborom je sodelovala vsako leto na prireditvah v Zidanem Mostu in Občini Laško, leta 2009 na reviji Od Drave do Save na Kidričevem in na Dobrodelnem koncertu v Mozirju. Poučevala in vodila nas je do leta 2010.

Pevci MePZ Spev smo Alenko Štigl spremljali v kraju Zidani Most, vsa leta saj je bila učiteljica glasbe vsem našim otrokom in nekaj jih celo navdušila, da so danes člani našega pevskega zbora. Kot starši smo spremljali nastope naših otrok v domačem kraju in na Osnovni šoli Rimske Toplice in bili vedno znova navdušeni nad pevsko glasbenim programom nastopov, katerih je bila strokovna vodja Alenka Štigl.

MePZ Spev smo z letom 2023 začeli iskati novo zborovodkinjo. Alenka Štigl je po 13 letih premora delovanja v MePZ Spev, ponovno prišla k nam in dne 13.3.2023 postala naša nova zborovodkinja.

Ponosni smo, da smo našli ponovno našo skupno pot zborovskega petja v Zidanem Mostu, pod strokovnim vodenjem Alenke Štigl. Dala nam je energijo za petje in nas pripravila za prvi pomladni koncert v maju, v septembru smo izvedli Večer ob ljudski glasbi na sotočju in trenutno smo v intenzivnih pripravah za Miklavžev koncert.

Ponosni smo da je naša strokovna vodja in verjamemo, da je prava kandidatka za prejem priznanja Antona Aškerca v letu 2024.

**Predsednica : Damjana Ključevšek in vsi člani
Društva MePZ Spev Zidani Most**

Zidani Most, 22.11.2023

Sedež društva: Zidani Most 12, 1432 Zidani Most

Zastopnik društva: Damjana Ključevšek (041 473 521), Zborovodja: Alenka Štigl (041 375 672)
Davčna številka: 98857703, MŠ: 2382369, TRR: SI56 6100 0002 7928 393 Delavska Hranilnica
e-pošta: zidanimostspev@gmail.com

STIK - Center za šport, turizem, informiranje in kulturo Laško,
Trg svobode 6,
3270 Laško
info@stik-lasko.si
+386 (0)3 733 89 30

Občinski svet Laško
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja
Mestna ulica 2
3270 Laško

Laško, 17. 11. 2023
Štev.: ŠJ/148-2023

PREDLOG ZA PODELITEV PRIZNANJA ANTONA AŠKERCA V LETU 2024

STIK - Center za šport, turizem, informiranje in kulturo Laško, za podelitev priznanja Antona Aškerca za leto 2024, predlaga **Anjo Radaljac**.

Priloga:

- Predstavitev in podatki kandidatke z obrazložitvijo (Priloga 1),
- Listine, ki potrjujejo navedeno obrazložitev (Priloga 2, 3, 4, 5).

Direktorica STIK-a Laško,
Tina Belej



Priloga 1:

Predstavitev in podatki kandidata:

Anja Radaljac, je magistrirala na Filozofski fakulteti v Ljubljani, na Oddelku za primerjalno književnost in literarno teorijo, pod mentorstvom Vanese Matajč. Je literarna in gledališka kritičarka, prevajalka, prozaistka in aktivistka, svoje kritike redno objavlja v Delu, Literaturi, pri Airbeletrini in na Radiu Ars, kot kulturna novinarka sodeluje tudi s spletnim medijem Disenz. Leta 2014 je pri LUD Literaturi izdala prozni prvenec, z naslovom Polka s peščenih bankin, dve leti kasneje pa je pri Literi izšel njen esejistični roman Pušča, klet, katakombe. Leta 2022 je pri Literi izšel tudi njen roman Punčica. Je tudi soustanoviteljica in sourednica spletnega portala Animot, medija za interseksijsko obravnavo vprašanja nečloveških živali in sourednica istoimenske butične založbe. Anja Radaljac je med drugim tudi borka proti specizmu in veganska aktivistka.

Anja Radaljac je v letošnjem letu tudi prejemnica že 26. Stritarjeve nagrade za mlado literarno kritiko, ki jo mladim in obetavnim kritičkim avtoricam in avtorjem podeljuje Društvo slovenskih pisateljev.

Obrazložitev:

Anja Radaljac je magistra komparativistike in literarne teorije, ki s svojo nadarjenostjo na področju literature, pesništva, proze in dramatike izstopa že iz otroških let. V času osnovnošolskega in srednješolskega izobraževanja je redno delovala tako v šolskih predstavah, kot tudi v dramski skupini KUD Koral Laško, bodi si kot samostojna ustvarjalka vsebin, bodisi kot soustvarjalka, s čimer je že v rosnih letih v občini Laško in širše pustila svoj umetniški pečat. Videli smo jo lahko v večih produkcijah, kot so Faust, opereta Čarobna piščal, dramska uprizoritev skladatelja Johana Sebastiana Bacha, operete Miklavž prihaja, dramski uprizoritvi Mali princ in mnogih drugih. V letu 2007 je napisala tudi samostojno gledališko-plesno predstavo z naslovom Pepelka, v kateri je sama odigrala tudi glavni lik.

V času svojega študija in po končanem univerzitetnem izobraževanju je Anja Radaljac s svojim literarnim udejstvovanjem, aktivizmom in kritičkimi besedili pustila močan pečat na področju literarne umetnosti.

Anja Radaljac je tudi avtorica treh romanov. Njen zadnji roman Punčica, je bil nominiran tudi za nagrado kresnik ter izbran za Fabulin izbor 2023.

Je ena najbolj prepoznanih kritičark znotraj slovenskega literarnega prostora, ki s svojim učinkom razmišljanja soustvarja dialog z mednarodnimi tokovi in s svojim literarnim opusom in kriticizmom radikalno spreminja pogled na raznolike romaneskne stereotipe.

Zaradi avtorske drže njenih besedil, njenim opusom kritik, s katerimi si v majhnem literarnem prostoru, kot je Slovenija, vedno znova izbojuje avtonomijo, njenega literarnega in pisateljskega jezika ter aktivizma, je nepogrešljiv člen na področju literarne dejavnosti tako med mladimi, kot med literarnimi ustvarjalci v slovenskem prostoru nasploh. Je tudi prejemnica 26. Stritarjeve nagrade za mlado literarno kritiko, ki jo mladim in obetavnim kritičnim avtoricam in avtorjem podeljuje Društvo slovenskih pisateljev. **Zaradi zgoraj naštetega menimo, da je Anja Radaljac več kot ustrezna kandidatka za dobitnico priznanja Antona Aškercja za leto 2024.**



Mlada moč občine Laško

info@mmol.si

+386 41 835 534

Občinski svet Laško

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja

»za občinska priznanja«

Mestna ulica 2

3270 Laško

Laško, 22. september 2024

Predlog za priznanje Antona Aškerca za leto 2024

Spoštovani!

Mlada moč občine Laško za podelitev občinskih priznanj predlaga **Anjo Radaljac, vrhunsko literarno ustvarjalko in lritičarko.**

Priloge:

- Priloga 1 – obrazložitev predloga Anje Radaljac

Mlada moč občine Laško
Enej Kirn

Priloga I

Anja Radaljac

Laščanka Anja Radaljac, magistra primerjalne književnosti in literarne teorije, je izvrstna literarna ustvarjalka in prodorna mlada kritičarka. Kulturno udejstvovanje je del njenega življenja že od malih nog. Že v osnovni in srednji šoli, pa tudi v okviru dramske skupine KUD Koral je aktivno sodelovala tako pri pripravi in zasnovi kot izvedbi različnih dramskih in glasbenih predstav. Izpostaviti velja zlasti njeno sodelovanje v produkcijah, kot so Faust, opereta Čarobna piščal, dramska uprizoritev skladatelja Johana Sebastiana Bacha, operete Miklavž prihaja, dramski uprizoritvi Mali princ in mnogih drugih. Je avtorica gledališko-plesne predstave Pepelka, v kateri je odigrala tudi glavno vlogo.

Z literarnim ustvarjanjem je nadaljevala tudi v študentskih letih in seveda tudi kasneje. Že pred dopolnjenim 30. letom je Anja Radaljac izdala dva romana, in sicer Polko s peščenih bankin leta 2014 in leta 2016 esejistični roman Puščava, klet, katakombe. Leta 2022 pa je izdala svoj že tretji roman Punčica, ki je bil nominiran za nagrado kresnik ter izbran za Fabulin izbor 2023.

Anja Radaljac "sodi med tiste kritičarke in kritike, ki so pred leti s svojo brezkompromisnostjo, a tudi konceptualno suverenostjo, prevprašali stanje medlega izogibanja sodbam in zadovoljne povprečnosti esteticizma". Njena besedila so "analitično napeta od samega začetka, saj imajo, kot rečeno, izdelano stališče in se ogibajo nepotrebnemu obnavljanju vsebine ter drugim stranpotem, na katere kritika prepogosto zahaja". S temi besedami jo je opisala komisija, ki jo je v letu 2023 izbrala za prejemnico 26. Stritarjeve nagrade za mlado literarno kritiko, ki jo mladim in obetavnim kritičkim avtoricam in avtorjem podeljuje Društvo slovenskih pisateljev. Gre za prestižno nagrado na državni ravni, ki jo v posameznem letu prejme samo ena oseba, kar dodatno potrjuje vrhunskost njenega dela na kulturnem področju.

Anja Radaljac je s svojim delom in ustvarjalnostjo pustila izjemen pečat v lokalnem in državnem nivoju. **Za njene vrhunske dosežke na področju literarne umetnosti in kritike jo predlagamo za dobitnico priznanja Antona Aškerca.**

Moški pevski zbor Laško
Trg svobode 6

3270 Laško

Laško, 11. 10. 2023

Občina Laško
Občinski svet
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja
Mestna ulica 2

3270 Laško

Predlog za priznanje Antona Aškerca v letu 2024

Za prejemnika priznanja v letu 2024 predlagamo Karla Kraška za dolgoletno delovanje na področju zborovskega, ljudskega in ljubiteljskega petja.

Karel Krašek se je Moškemu pevskeemu zboru Laško pridružil že leta 1964 in bo v letu 2024 dopolnil kar 60 let pevskega delovanja v zboru. Kot odličen pevec v glasu drugi tenor je vsa leta delovanja zbora pomembno prispeval h kakovosti zbora ter z njim sodeloval na številnih nastopih, prireditvah in tekmovanjih tako v lokalnem okolju, kot tudi na regijskem in državnem nivoju, na katerih je zbor dosegal visoke ocene in priznanja.

V zboru dolga leta tudi prevzema odgovorne funkcije, med njimi trenutno funkcijo predsednika nadzornega odbora. Poleg pevskega daru pa ga krasijo še osebne vrline, kot so tovarištvo, povezovalnost, dobrovoljnost in številne druge.

Poleg delovanja v društvu Moški pevski zbor Laško je bil na področju pevske kulture dolga leta dejaven tudi v skupini ljudskih pevcev »Martini«, ki je delovala v okviru KUD Rečica.

Ker je Karel Krašek v letošnjem letu obeležil visok okrogel osebni jubilej, smo prepričani, da je nastopil najprimernejši čas, da se mu s podelitvijo priznanja Antona Aškerca izkaže zahvalo in potrditev lokalne skupnosti, da je pripoznala njegovo večdesetletno predano in plodovito udejstvovanje na kulturnem področju.



MoPZ Laško
predsednik
Drago Pušnik